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A Tisza-kormány kijelentései.
A miniszterelnök beszélt.

— nov. 7.
A képviselőház tegnapi ülésén 

végre elmondhatta gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnök azt a beszédét, 
melyet a főrendiházban elébb tör­
tént bemutatkozás révén már ismer 
az ország.

Váratlanul állott elő az a hely­
zet a tegnapi ülésen, hogy az ellen­
zék abba hagyta az Appouyi le­
mondása körülményeinek megvilágí­
tására irányított vitát és félreállott 
a képviselőház rendes medrü tár­
gyalásainak Htjából. '

a félreállás azért történt ily 
hirtelen, mert az ellenzék hadakozó 
része jogos méltatlankodással ta­
pasztalta, hogy még higgadtabb gon­
dolkozásunk köréből is alapta an 
gyanúsítások, rut vádak zúdultak 
teléje, midőn a nemzeti küzdelem 
folytatására tett önzetlen, hazafias 
kísérletet.

Mi őszintén megváltjuk, bár­
mennyire tiszteljük is e férfiak lán­
goló honszerelmét, a változott kö­
rülmények közt nemcsak célraveze­
tőnek nem, de inkább a szent ügy 
ártalmára valónak tartjuk, ha az 
ellentállás ezen a téren tovább foly­
tatódnék.

Két dologgal tisztában lehet 
ez idő szerint minden jó magyar. 
Egy az, hogy a magyar nyelv jo­
gai most nem érvényesíthetők: 
a másik meg az, hogy a nemzet le 
nem mondott jogáról és nem vesz­
tette el a magyar nyelv felett való 
rendelkezési jogéit a magyar had­
seregben.

Minden egyéb lehet vita tárgya, 
lehet pártösszeütközések, izgalmas 
bonyodalmak okozója, lehet küzdel­
mek szitója ; de azzal tisztában kell

lennünk, hogy a nemzet érdekében 
sürgős feladatok megoldása vár a 
törvényhozásra és mivel a katonai 
kérdésben a magyar nyelv joga 
most el nem intézhető, de ez a 
nemzeti jog el nem vész és el nem 
évül soha: kötelessége a képviselő- 
házban minden hazafinak arra töre­
kedni, hogy a rend helyreálljon, az 
alkotmányos munkálkodás, a tör­
vényalkotás megkezdődjék.

Lelkűnkből örvendünk tehát, 
hogy a hazafias ellenzék, melyet 
idegen fajtájú firkálók fekete sereg 
névvel bántalmaztak, nem ült fel a 
fekete-sárga lelkitek izgatásainak, 
hanem módot adott a békés kibon 
takozásra.

Apponyi magasztos egyéniségé­
hez méltatlan lett volna, hogy az ő 
nevéhez fűződjék a harc folytatá­
sának áldatlan erőszakolása.

Tisza István gróf elmondotta 
beszédét. Most már álljon helyre a 
törvényes rend és kezdődjék a be­
csületes nemzeti munka !

A képviselőház tegnapi üléséről 
részletes híradásunk ez :

Képvisel öház ülése.
Saját tudósitónktól.

Budapest, nov. 6.

Dániel elnök féltizenegy óra után 
nyitja meg az ülést.

Szőts Pál jegyző felolvassa a teg­
napi ülés jegyző könyvét. A soron levő 
elnöki bejelentések következnek ezután, 
köztük bejelenti az elnök, hogy Reich 
Aladár ellen egy fővárosi ügyvéd össze­
férhetetlenségi esetet jelentett be. Az 
összeférhetetlenségi bizottság elé uta­
sítják.

Egy esküszegés
Ezzel a napirendre, vagyis az Ap­

ponyi lemondásához való hozzászólások­
nak a folytatására kerül a sor. Előbb

I azonban Polónyi személyes kérdésben 
j kér szót.

Polónyi Géza egy legszemélyesebb 
j ügyét tálalja fel a Háznak. Tegnap Ra- 
i kovszky István azt kiáltotta kedélyes­

kedve szóló felé, hogy : — Esküszegő [ 
Nos Rakovszky többször elkövette azt a 
tapintatlanságot, hogy magánbeszélgetést 
hozott a Ház elé. Itt is ilyesmiről van 
szó. Szóló egy Ízben szinserigálván Beő- 

- thy Ákossal meg Bartha Miklóssal,
! szóba került, hogy mi a teendő, ha 
j olyan kormány jönne, mely az ellenzé- 
■ két meg tudná nyugtatni. Ekkor Bartha 
I tréfásan megfenyegette szólót: Vigyázz! 
j Te esküt tettél 1 — Hát ez az esküsze- 
i gés, a mire Rakovszki tegnap célzott. 
I Egyébként ízléstelenségnek tartja, hogy 

kávéházi magánbeszélgetéseket ide a 
; Ház elé vigyenek. (Helyeslés balról és 
i jobbról.)
I Apponyi lemondása.
. A volt házelnök lemondásához fü- 
j zott vitában ma elsőnek a jobb oldal 
j egy képviselője szólal fel, Ballagj Géza, 
I a kit tegnap különösen Zboray kikezdett.

Ballagj Géza kijelenti, hogy a leg- 
: nagyobb sajnálattal veszi Apponyi le­

mondását.
— Kálvinista jezsuita! — kiáltja 

közbe Olay, hogy a baloldalnak legyen 
í mit mulatnia. És a baloldal sűrűn keres 

a következendőkben is nevetésre alkal­
mat, de azért az okok választásában nem 
nagyon skrupulózus.

Ballagj Géza foglalkozik azokkal a 
célzásokkal is, a miket Zboray is, Holló 
is, mások is tettek az ő sárospataki nyi­
latkozatára. Hát ezt rosszul koiportálták 
a lapok, mert először is nem Sárospata­
kon tette ezt a nyilatkozatot, másodszor 

i nem az volt a nyilatkozata, hogy, ha 
I nem lesz meg a nemzeti hadsereg, ak- 
j kor ő a 48-as párthoz csatlakozik. (Za- 
i jongás a baloldalon.) Hanem igenis azt 
: mondta, hogy a hadseregnek nemzeti 
, fejlesztését a G7-es alapon kívánja. Ezt 
i pedig gróf Tisza István ime meghozza, 
j (Nagy zaj és ellenmondás az Ugion-párt 
I és néppárt padjaiban. Zajos helyeslés és 
; éljenzés jobbról.) Ez a lappangó obst- 
I rukció, a mely most megindul, csak cé- 
i gérül használja a kézi jelszavukat, va- 
i lójában klerikális harc ez a tiszta libe- 
: rális irányzat ellen. (Zajos helyeslés jobb­

ról.) Végül kijelenti, hogy Apponyi le-

TOLNAI DMIIÉI
* ajánlja legnagyobb választékú raktárát
I^eggjobfo minoHÓ^

Debrecen, Piac-utca 49. szám
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mondáit illetőleg csatlakozik báro> Dá- 
nie! Ernő javaslatához. (Helyeslés
jobbról.) ,

Holló Lajos szólal most fel ismét, 
hogy hosszasan polemizáljon BalIagiUé- 
zával. Majd Apponyi kiválóságait mél­
tatja. Nem azért mond le Apponyi az 
elnökségről, mert ő most beleavatkozó 
az aktiv politikába s azt összeférhetetlen 
nek tartja az elnökséggel. Hanem azért 
mond le, mert oly uj rendszert talál ma­
mival szemben, mely elutasító ridegség 
Sei viseltetik iránta, mert ennek a rend­
szernek más megfelelőbb elnökre volna 
szüksége. Kifejti, hogy a mostani zavaros 
állapotok között nem is idején való uj 
elnököt választani. Szemere veti Hazá­
nak hogy mikor mint uj kormányelnok 
esküt tett a koronának, nem a magyar 
áliam díszében jelent meg, hanem annak 
a hatalomnak az uniformisában, melynek 
tultengése ellen küzdenek.

— Gyalázat ! Szégyen ! — zúgja a 
baloldal felháborodással.

Holló Lajos : Apponyi hajoljon meg 
az ország közkivánsága előtt és maradjon 
meg e nehéz időkben az elnöki állásban.

Rosenberg Gyula személyes kérdés­
ben kér szót. Kubik tegnap szólóra egy 
közbeszólást tett, a mely félremagyará­
zásokra adhat okot. Reméli, hogy Kubik, 
mihelyt jelen lesz a Házban helyre fogja 
magyarázni szavait.

Az elnök-vita vége.
Most meglepetés következik. Az 

elnök jelenti, hogy nincs több szónok 
feljegyezve az Apponyi lemondásáról való 
vitában, ennélfogva a vitát bezárja és 
elrendeli a szavazást.

A többség egymásután szavazza le 
Darányi Ferencnek, Kovács Pálna^, 
Szederkényi Nándornak indítványát, de 
egyhangúan fogadja el a Ház Dániel 
indítványát, mely elismeréssel honorálván 
Apponyi működését, a lemondását elfo­
gadja, ugyancsak egyhangúan fogadják 
el Hock János indítványát, mely szerint 
sajnálattal veszik tudomásul a lemondást 
és egyhangúan fogadják el Ilellebronth 
indítványát is, mely szerint elvárják a 
jövendő elnöktől, hogy ugyamly eivek 
szerint vezesse a ház tanácskozásait.

— Éljen Apponyi 1 — kiáltja a
baloldal, de a jobb oldal még lelkeseb­
ben kiáltja vissza : Éljen Apponyi.

Ebben a köz harmóniában függeszti 
fel Dániel alelnök tiz percre az ülést.

Déli tizenkét óra is elmuU, mikor 
az elnöki csengő végig berreg a hullámzó 
folyosókon és sietve tódul be mindenki a 
terembe.

A miniszterelnök programmja.
Az ülés újból való megnyitása után

előbb
Rakovszky István személyes kérdés 

cimen visszavonja a tegnapelőtt bejelen­
tett két mentelmi esetet.

— A miniszterelnök kíván szólani 1 
— jelenti az elnök.

Hangtalan csend támad.
Gróf Tisza István : Azt lűszi, elér­

kezett az ideje, hogy programját a nem­

zet elé tárja. Mindjárt rátér arra, hogy 
az ország széles rétegeiben él a vágy a 
vezénynyelv magyarsága iránt.

Polónyi Géza: Az egész nemzet kí­
vánja ezt I

Gr. Tisza István : A nemzet egésze 
visszariad attól, hogy a korona és a nem­
zet közt mélyreható viszály támadjon es 
ezért a kérdés most megoldhatatlannak 
tűnt ki. (Nagy lárma és ellentmondás 
balról.) Ellenben elfogadhatónak látszik 
a megoldásnak az a módja, a mely kí­
nálkozik.

— Hát a magyar nyelv 1 — kiáltják 
Ugronék. — Azt nem hagyjuk. — i 
támad az ellen ? — Ki az akadály
Körber-e? — Vagy ki ?

Gróf Tisza István : Az igazságot, 
képviselő uraim, lehurrogni nem lehet. 
Önök a zajongásukkal elfojthatják itt a 
szavaimat, de az ország közvéleménye 
meghallja az igazságot (Tüntető taps 
jobbról.) A miniszterelnök ezután rátéi a 
hadsereg! reformok vázolására. Első sor­
ban a hadsereg jelvényei lógnak kozjo 
eunknak megfelelően reformáltatm. Az- . 
után a katonai büntető judikatura a szó- j 
beliség nyilvánosság és közvetetlenseg ; 
alapjára kerül és magyar lesz a védelmi j 
tárgyalás nyelve az első fokon. Az ide- . 
gén csapatoknál levő magyar tisztek ma- j 
evar csapatokhoz kerülnek és a tisztne- 
velésnél a magyarság érdekeit arányosan . 
fogják érvényesíteni.

Polónyi Géza : Ezt önök már száz 
esztendeje ígérgetik és soha sem tart­
ják be.

Gróf Tisza István : A magyar tisz­
tek nevelésében jelentős dolgot kell lát­
nia mindenkinek. (Zajos helyesles jobb­
ról.) Tervbe van véve a keilu alapítvá­
nyok és tanintézetek felállítása. (Tetszés 
jobbról.) E tanintézetekben a magyar 
nyelv jogaiban lesz. így tehát jelentős 
és lényeges ez a reform. (Úgy •’ 
Nvu-odt lélekkel állítja, hogy mindez 
a mit elsorolt, sokkal több, mint a meny­
nyit félévvel ezelőtt az ellenzék kívánt. 
(Zaj a baloldalon.) Es kijelenti, hogy a 
mi reform van, nem lett volna meg, ha 
a korona a maga atyai szivével nem^ sie­
tett volna a nemzet óhajának te.jesi- 
4Aaóre.

-— Éljen a király 1 — zúgja egyér­
telműén a jobb oldal.

Gróf Tisza István : Az ellenzék har­
cának folytatását nem kívánhatja most 
már.

Barta Ödön : En kívánom.

hogy ügyeink rendezetlenül maradjanak 
Legyenek meggyőződve, hogy az elér 
eredmények a hosszú vita befejezését 
eredményezhetnék. t

Rátér ezután a részletekre, amelyek 
már jobbadán ismeretesek. Elsősorban in- 
demnitást óhajt kapni, aztán az ujoneo- 
zás elrendelését. Előterjeszti a költségve­
tés miként való tárgyalásának tervét, 
hogy t. i. az idei költségvetést már csak 
a tavalyinak kiegészítéseként tárgyalják. 
Kifejti, hogy a szabadelvüség és a nem­
zeti szempont fogja irányítani kormány­
zását és a jogtisztelet lesz működésének 
alapja. Az egyes részletezésnél itt is ott 
is közbekiáltás hangzik el balról.

Gróf Tisza István : Nem akarok 
szemeimnek hinni, hogy Barta Ödön az, 
a ki igy beszél.

A néppárt és ögron-párt gúnyosan 
tapsol Bartának. Újabb hüliora ad alkal­
mat Pozsgay nak egy közbekiáhása, a kit 
a jobboldal gúnyos Alapvizsga kiáltá­
sokkal hurrog le.

Gróf Tisza István: Hiszi, hogy ezen 
az alapon rá fog tudni térni a nemzet ez 
áldatlan állapotból való kivezető útra. 
Nem akarja hinni, hogy az ellenzők to­
vábbra is útját akarja állam az alkot­
mány rendes működésének. Nem szabad 
ezt tennie a mostani nehéz közgazdasági 
állapotok között, nem szabad engedni

Tessék beszédem végeztével kér­
dést intézni hozzám — felel Tisza — ha 
hézagot, látnak valahol és én nyíltan fo­
gok válaszolni.

Volt még egy incidens. A nemzeti­
ségi izgatás meggátlásának nagy tetszés 
között történt kilátásba helyezése után 
Horvátország külön jogi állását fejtette 
ki Tisza. Ekkor Zmeskál Zoltán német 
nyelven valami magyarázatfólét kiáltott 
oda a horvát képviselők felé.

— Értjük mi a magyar nyelvet is I 
— vágott vissza önérzetesen az egyik 
horvát képviselő a jobboldalt lelkes tün­
tető tapsra ragadván ezzel.

Gróf Tisza István ezután rátért az 
i egyes tárcák programmjának kifejtésére,
$ mely a főrendiházban történt fejtegeté­

sekből szintén ismeretes már.
, Tisza beszédével az ülés véget ért.

A holnapi napirend első pontja az 
I elnök és alelnök választása lesz. Ezután 
' megkezdődik a vita a miniszterelnök pro­

gramja felett, Elsőnek Kossuth Ferenc 
log beszélni.

— Tisza minden csütörtökön fa- 
qad. A félhivatalos Búd. Tud. je­
lenti : Tisza István gróf miniszter- 

i elnök, úgyis mint belügyminiszter e 
! hó 12-étől kezdödőleg minden hét 

csütörtökén délután 4 órakor a. bel­
ügyminisztériumban általános kihall­
gatást tart.

KÖZIGAZGATÁS.
A jog és pénzügyi bizottság üiése.

— nov. 7.

Tegnap délután fél 4 órakor tar­
totta meg a városi jog és pénzügyi bi­
zottság Vecsey Imre v. főjegyző elnök­
lete alatt a városháza nagy tanácstermé­
ben folytatólagos ülését.

Az ülésen elnökön kívül jelen vol­
tak még : Dr. Magoss György v. t. fő- 

: ügyész Kiss Albert, Dr. Kola János, 
I Dr. Fejér Ferenc, Lengyel Imre, Roncsik 

Lajos, Acél Géza, Dr. Nagy Lajos, Oláh 
! Károly, Varga Károly és Dr. Komlóssy
' Pál bizottsági jegyző.

A bizottság tegnapi ülésének fonto­
sabb tárgyai az alábbiak voltak.

TJj térti divalüzlet!
gallér és kézelők, zsebkendő,
választékban cs jutányos árban beszerezhetők.

Müiparáru üzletemben újonnan beren- 
I deztem az úri divat cikkeket, u. m. ing, 

nyakkendő, kalap, harisnya és esernyők stb. dús
BORSOS KATA

miiiIinr«ni ém úri divatüíletrben, 
vároHliáz épüld.



A v a 70s hivatalos lapja.
Kon ez Ákos v. tb. tanácsos nem 

rég előterjesztést tett a város tanácsánál 
városi hivatalos közlöny létesítése tár­
gyában.

A tanács az előterjesztést javaslat 
tételre a jog és pénzügyi bizottságnak 
adta ki, mely az ügygyei tegnapi ' ülésé­
ben foglalkozott.

Legtöbb aggályuk a fölött volt, 
vájjon az előirányzott 930 koronából ki­
élik-e majd a tervbe vett 300 lap pél­
dány nyomásánák költsége s egyáltalában 
meghozza a várt előnyöket. —- Most a 
helyisajtótló fennálliatásának veszélyezte 
lése nélkül a leendő hivatalos lap részére 
a városi hirdetményeket kizárólag bizto­
sítani bajos, viszont ebben és a többiben 
is hirdetni költséges volna.

A hosszas vitában különben a lap 
létesítése végett légikább Oláh Károly 
és Lengyel Imre, határozottan ellene 
pedig Dr. Fejér Ferenc és Dr. Magos 
György szólaltak fel,

A bizottság végül szótöbbséggel 
abban állapodott meg. hogy elvben a 
a lapot nem ellenzi, de kívánja, hogy 
a tanács uj és határozottabban részlete­
zett költség kimutatást készítsen és 
nyújtson be az esetleg létesítendő lap 
ügyében. Most 300 példányban nyomatni 
kevesell s ha már létesítik azt óhajtja, 
hogy ahhoz a közgyűlési tagok részére a 
szükséges nyomtatványok is csatoltassa- 
nak, Végül kijelenti, hogy a létesítendő 
lappal a város hirdetményeit a többi la­
poktól lvonni nem akarja. S minthogy 

ezek után a lap előállítására előirányzott 
930 koronát kevésnek tartja s a fenti 
szempontokat pedig figyelembe venni 
kívánja, a bizoitságság most javaslatott 
nem hoz, felkéri a tanácsot, hogy a fen­
tiek számba vételével uj költsége jegy­
zéket készítsen és terjeszszen a bizottság 
elé, melyben aztán világosan ki legyen 
tüntetve, hogy az egész vállalkozásnak 
nem lesz e majd ráfizetés a vége.

Az uj költség előirányzat beterjesz­
téséig a bizottság az ügyet elnapolta.

A színházi inten datura.
A város egyik közgyűlése még ré­

gebben tervbe vette a volt színházi in- 
tendatura újból felállítását. Elhatározta 
tehát, hogy e tárgyban a tanács utján 
az ügy tanulmányozására és javaslat té­
telére bizottságot küld ki.

E bizottság nevében az ügy alapos 
tanulmányozása után Dr. Fejér Ferenc 
és Oláh Károly be is nyújtották tartal­
mas és megokolt javaslatukat, melyet a 
bizottság tegnapi ülésében tárgyalt.

E javaslatban Dr. Fejér Ferenc és 
Oláh Károly’ ügymüvészi, valamint pénz­
ügyi szempontból is előnyösebbnek mu­
tatja ki a megszüntetett intendaturát, 
Művészi szempontból a színház országos 
hirü művészeket nevelt s inkább is tá­
vol tartott minden üzleti érdeket dédel­
gető silány darabot a színházi előadás­
tól. Pénzügyi szempontból pedig nemcsak 
a város által a színháznak adott mint­
egy 28 ezer korona adósságát törlesz­
tette le kevés híján önerejéből, de a mel­
lett díszletek, könyvtár, hangszerek stb. 
egyéb beruházásokban még mintegy 130 
ezer koronányi vagyont is gyár api tolt.
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A javaslattóvők tartalmas és szép, 
fejtegetés után az intendatura újból felá- 
litását javasolják,

Az előterjesztés után igen hosszas 
vita vette kezdetét, melyben csupán Dr. 
Fejér Ferenc és Oláh Károly voltak a 
javaslat mellett, mig ellene Lengyel Imre, 
Kiss Albert, Dr. Kóla János és Dr. Nagy 
Lajos szólaltak ismételten fel.

A bizottság végül kimondta, hogy 
az ügyet ugyan teljesen el nem ejti, de 
annak érdemleges tárgyalását most idő­
szerűnek nem tartja s azt most félre 
teszi.

A guti-vasut árhátraléka.
Előterjesztetett, hogy a város a 

guti-vasút ára fejében néhai Steinberger 
utódainak 100,000 koronával még mindig 
adósa. A város ez ideig ezen adósság 
kamatait fizette csupán, de immár idő­
szerűnek találja azt végleg kifizetni. A 
városi főszámvevő javasolja tehát, hogy 
a hátralékos vételárt a város folyó szám­
lára felveendő kölcsön utján fizesse ki.

A bizottság a főszámvevő javaslatát 
elfogadta. Ezzel az ülés esti 6 órakor 
véget is ért. A bizottság további üléseit 
a jövő hét folyamán folytatni fogja.

X Az igazoló választmány ülése. A
városi igazoló választmánya Dr. Kola 
János elnöklete alatt ma délután fél 4 
órakor Veesey Imre v. főjegyző hivata­
los helyiségében a városházán ülést tart. 
Az ülésben a bizottság az 1904 év leg­
több adót fizetőinek névjegyzékét fogja 
a beérkező felszólamlások megvizsgálá­
sával egyidejűleg egybe állítani. A vá­
ros a névjegyzéket e munkálatokhoz 
már tegnap egybe állította.
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EGYHÁZ és ISKOLA.
Izr. iskolaszéki ülés: A statueqvo 

hitközség iskolaszéke szombaton, ma 
nov. 7-én este 6 órakor ülést tart a ká­
polnáéi utca hitközségi tanácsteremben.

Tinán székfoglaló. Az ev. ref. fő­
gimnázium uj tanára, dr. Szabó Márton 
e hónap 14-én foglalja el történelmi tan­
székét. Az ünnepélyes székfoglaló a fő­
iskola oratóriumában lesz, hol is ez al­
kalommal dr. Szabó Márton értekezést 
tart a történelemből.

Protestáns estély. A hittanszaki ön-
képző társulat buzgó vezetősége ismét 
estélyt rendez. Folyó hónap 29-én tart­
ják a hetedik protestáns estélyt, mely a 
többihez hasonlóan a főiskola dísztermé­
ben lesz. Már az estély műsorát is ösz- 
szeállitották a következőkben. Az ének­
kar éneke után Sass Béla theológiai ta­
nár felolvasást fog tartani. Ezt követi 
egy hegedüszám, melyet Podolszky Mar­
git tölt be Balogh István jh. zongoraki- 
sérete mellett. Kónya Gábor theológus 
szabad előadása után — verseny­
szavalás lesz. Az estély egyházi köz­
énekkel zárul be. Az estélyre jegyeket 
már a napokban fog árusítani Csáthy 
Ferenc könyvkereskedő.

Naptár. Szombat, november 7. Róm. kath. 
Engelberth ; prot. Engelbert!), görög, orosz, 
(október 25.) Marcián. — zsidó: March: 17.
Sabbath Vajére. — Nap. kel. 6 óra 38 perc. — 
Nyugszik : 4 óra 17 perc. — Hold tel. 6 óra 21 
perc. Nyugszik : 8 óra 40 perc reggel. 
parmuMeum nyitva minden vasárnap és finnepen 
Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va­

sárnap kivételével — mindennap délelőtt
7—12-ig és délután 2—6-ig‘

* Sorozás lesz. Érdekes rende­
let érkezett tegnap a városhoz 
Nyiry Sándortól, az uj honvédelmi 
minisztertől. A miniszter e rendele­
tében ugyanis meghagyja a város­
nak az ujoncozási működési ter­
vezet egybe állítását, és egyben 
utasítja a város törvényhatóságát, 
hogy mivel kilátás van az újonc- 
létszámnak törvényes megajánlására, 
intézked ék, hogy az 1903. évi so­
rozás november 23. és december 
23-ika közt megtartható legyen. A 
városi hatóság ennélfogva soron 
kívül sürgősen megteszi a kellő elő­
készületeket.

* Békéltető bizottság. Az ipartestü­
leti békéltető bizottsága tegnap délután 
4 órakor az ipartestiiiet tanácstermében 
ülést tartott. Az ülésen, melyen Berecky 
Lajos rendőrfogalmazó elnökölt, az ipa­
ros alkalmazottak ügyes-bajos dolgait 
tárgyalták.

* iparosok és kereskedők figyelmébe.
A kerület iparosainak figyelmét az alábbi 
közleményekre azzal hívja fel a debre­
ceni kamara, hogy az érdeklődők a fel­
soroltakra nézve bővebb felvilágosítást a 
kamara iktató hivatalában nyerhetnek.

9426. A m.-szigeti erdőfelügyelőség 
megküldötte a kamarának az 1904 évben 
eladásra bejelentett faanyagok részletes 
kimutatását. A kimutatás tartalmazza az 
eladó felek pontos lakását, az erdő fek­
vését, az eladandó faanyagok minőségét 
és mennyiségét.

9351. A kamarához esetről esetre 
megküldi a székes főváros tanácsa a 
vásárcsarnokban eladásra kerülő élelmi 
cikkek hivatalosan megállapított árait. E 
kimutatások naponként a kamaránál ki- 
függesztetnek.

9401. A szegedi üzlet vezet őség 
deszka szállításra irt ki pályázatot. Ha­
táridő nov. 30. Bánatpénz 5 százalék. 
Elhelyezendő a gyüjfőpénztárnál.

9461. M. A. V. igazgatóság sósav 
beszerzését nyilvános utón biztosítja. 
Határidő nov. 28. Bánatpénz 5 százalék. 
Elhelyezendő a M. Á. V. központi pénz­
táránál.

9463. A cs. és kir. déli vaspálya fa 
szállításra árlejtést nyitott. Pályázati idő 
lejár dec. 1-én.

* Babló bérkocsisok. Megemlékeztünk 
arról a rablásról, melyet a napokban kö­
vetett el két bérkocsis. Az eset pontos

9arvass {Testvéreit»
NÖIDIYAT ÁRUHÁZA

Főtér a Hungária kávóház mellett.

Tisztelettel értesítik a Debrecen és vidéke t. hölgyközönségét hogy őszi bevásárlási
utjokról visszaérkezve

az őszi és téli újdonságok, női és gyermek felöltők
legdivatosabb és legszebb darabjait szerezte be.
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részleteit csak tegnap derítette ki Mihályj 
TatvAn rendőrbiztos és az egyik tettest éu. fog™ E. Kis István a 19. számú 
egylovas bérkocsi hajtója, kit most a 
rendőrség börtönében őriznek A vakmerő 
rablás részletei a következők •
Gyula 28 koronával jött be Kábáról Deb­
recenbe s itt egyenesen korcsmázn^ kez­
dett Egyik korcsmában találkozott tiza

Sí ÄÄÄÄ

tervével. A kávéházi hetest elküldte,

SHSCigÄ
a mtív akkor ittas emberrel telulteK a 
kocsira Egyideig még együtt korcsmáz- 
S hármai Utoljára a hortobágyr-utnál
levő sorompóval szemben ittak, aB0“”
féle korcsmában. Innen kijőve, ismét ko 
csira ültek és a hortobágyi útra hajtat­
tak hol nekiestek Kis István is, Szabó 
Ferenc is Furkónak és addig verték, 
fojtogatták őt, mig össze nem esett, Ak­
kor aztán elvették tőle a megmaradt 
pénzét és elvágtattak. Furkó mikor ma­
gához tért, felment a rendőrségre s elő­
adta a dolgot. Mihályi biztos megindi 
totto a nyomozást és Ki. Intvén! tg A 
is fogta. Valószínű, hogy még ma b/abo 
Ferencet is elfogja,

* Elveszett levelek. A napokban 
London és Bécs között a postának egyi 
zsákja, melyben 15 darab ajánlott level 
volt elveszett. A levelekben, mint utóbb 
kiderült, körülbelől 50,000 korona értékű 
értékpapír volt. Az elveszett értékpapí­
rokat világszerte körözik. _ Így Jott az 
értesítés tegnap a debreceni rendő^s6^ 
is. A köröző levélben pontosan megje­
lölték a papírok számait is.

* falusi anyák könnyelműsége La­
punk vidéki barátainak egyike a minap 
egy falun lakó előkelő nőismerősevel 
beszélgetett, aki sajnálatrameltó korul- 
ményképen hozta fel azt az idegenkedést 
amelyet a falusi leánykák a kézimunkák 
elsajátításával szemben tanúsítanak. A 
szóban levő uriasszony jobb úgy iránt 
való buzgalomból késznek mutatkozott 
arra, hogy a falusi leányokat ingyen ta­
nítsa meg külömböző kézimunkákra, de 
az anyák nagy része meghiúsította eb­
beli törekvését, mert mindig talált kitö­
rést a melylyel krumpliszedés s egyebek 
miatt gyermekét igazolni igyekezett. 
Ezekkel a durva munkákkal szemben 
azonban rikító ellentét az a pucc, amelybe 
a falusi nők ugyancsak könnyelműség­
ből öltöztetik leányaikat s amelyre keres 
ményük nagy részét feláldozzák.

* A ki történelmi könyvet akar. Az egyik
könyvkereskedésben történt az alábbi mulatságos 
eset. A boltba neállit egy jól táplált, piros képű 
falusi atyafi- Egyenest odamegy a könyvállvány­
hoz és vizsga tekintettel járja végig a sok díszes 
színes könyvet.

__ Mi tetszik kérem — szólítja meg a tu­
lajdonos.

— Valamilyen históriai könyvet szeretnék
venni.

A boltos egy pillanat alatt végig futja a 
könyveket, levesz egyet és elébe nyújtja : 

íme : Pompéi utolsó napjai.
— I’ompói V Jó! Mikor halt mc''g

* Halálozások. Tegnap a következők 
hunytak el városunkban : Sipos Jáuosné 
ev ref. 36 éves, Péter Pál rom. kath. 
3 hónapos, Varga Ferenc ev. ref. 70 éves

Szabó Mihály ev. ref. 1 éves, Balogh 
Ilona róm. kath. 6 napos.

* Adósok ügyeimébe. A helybeli sza­
bók tegnap délelőtt értekezletet tartot­
tak, melynek eredménye épen nem ked­
vező az adósokra. Elhatározták ugyanis, 
hogy hétfőn megkezdik a szervezkedést 
az adósok ellen. Az adósokról, illetőleg 
a rossz fizetőkről jegyzéket vezetnek s 
akire a szabója azt mondja, hogy rossz 
fizető, az egyik helybeli szabónál sem 
csináltathat ruhát hitelbe.

* Az amerikai merénylők. Az ameri­
kai hírek szerint valóságos szomjúság 
ütött ki Roosevelt elnök vérére. Nyakra- 
főre fognak el revolveres embereket a 
fehér házban, a kikben merénylőket sej^ 
tenek. Ilyenformán valóságos igazsággá 
válik, hogy az Egyesült Államokban min­
denki gyanús a ki él és maholnap a ki 
az elnököt meglátogatja, mind dutyiba 
kerül, holott azok revolvereik mellett is 
csupa szelíd, jó indulata emberek, a kik 
a szokás hatalmának engedve, csakúgy 
hordják a revolvert zsebükben, akár a 
zsebórát. Kivételt csak a nők tesznek a 
kik élesre fent konyhakést hordanak a 
csizmaszárukban. Legalább így mondják 
— a német útleírások.

* Fogorvosi engedély. A város köz­
igazgatási bizottsága Dr. Sár várj Gyula 
városi törvényhatósági lőorvos javasla 
tára Tihanyi helybeli fogorvosnak a 
foghúzás cs fogtömés gyakorlására ideig­
lenes engedélyt adott. Az uj fogorvos 
tulajdonképen nálunk ismert ember, mert 
10 esztendő óta működik e terén váró 
sunkban eredményesen. A közigazgatási 
bizottság ezt tekintetbe is vette s a szak 
körök ajánlatára az ide vonatkozó mi­
niszteri rendelkezéseket 18 '^e ,,, ■
véve adta meg méltányosságból további 
működéséhez az ideiglenes engedélyt.

* Fejedelmi ereklyék. Londonban 
van egy régiségkereskedő, aki királynők 
viselt ruháival üzérkedik. Hogy pedig 
nem üzérkedik rosszul, bizonyltja a l>a- 
ily News feljegyzése, amelyben azt ol­
vassuk, hogy a múlt héten egy amerikai 
miss, aki mindenáron ilyen királynői to­
ilette darabokat akar viselni, 3 pár ha­
risnyáért 125 koronát, egy pár keztyuórt 
75 koronát, egy alsó szoknyáért -1MJ 
koronát és egy fűzőért 250 koronát adott. 
Legjobb kliense egy midland! töldbirto-
kosné, akinek ereklyegyüjteményóben a
következő fűzők vannak : egy Lrzsebet 
magyar királyné ruhatárából, továbbá 
Vilma hollandi királyné, Margit olasz 
anyakirályné és két fűző az orosz carné 
ruhatárából.

* Elveszett a Piac-utca 71. számú 
háztól a Pavillon laktanyáig egy mű­
vészi kiállítású óralánc. A lánc értéke 
200 korona. A megtaláló, ha a láncot a 
bűnügyi osztályhoz felviszi, 20 korona 
jutalomban részesül.

* Agarászás a Pallagon. A régi ma­
gyar vadászatok egyik legszebbje: lóhát­
ról, száguldó agárcsapat háta mögött 
nyargalva, üldözni a megrémült tapsifü­
leseket még mindig divat nálunk. E szép 
torna egyik sikerültnek Ígérkező napja 
november 8-án lesz nálunk a Pallagon, 
a mikor is egy úri társaság ott agará- 
szatot rendez. A mondott napon való 
agarászat tárgysorozata kü lömben az 
alábbi :

o tuElső hajtások a Tornyos pál­
lagon.

3. Villás reggeli Hidvéger Miklósnál.
4. További hajtások Hidvéger és 

Jablonczay haszonbérletén.
5. Ebéd fél 2 órakor Jablonozaynál.
6. Vezető házigazdák Hidvéger és 

Jablonczay.
7. Agarászat rendezői Vecsey Zoltán 

és Publig Ernő.
* Rövid hírek. Tizennégy éves érett. 

Párisban egy Alba Pierre nevű 14 éves 
fiú fényes eredménynyel letette az érett­
ségi vizsgálatot s esztendőre beiratkozik 
az egyetemre. — Nevezetes eljegyzés. 
Dr. Haller Károly pénzügyminiszteri se­
gédtitkár eljegyezte Lukács László pénz­
ügyminiszter leányát Jolánkát — Bele­
estek a Dunába. Budapesten, a múlt 
csütörtökön négy gyermek csolnakázott 
a Dunán, miközben duhajkodni kezdtek. 
Egyszer a csolnak aztán telfordult s a 
gyermekek a vízbe estek, a honnan nagy 
küzdelemmel egy rendőr mentette ki őket.

X A tifasz járvány ellen legbiztosabb 
ban óvakodhatunk, ha avasujfalusi Orosz­
lánvizet iszunk. Orvosok bizonyítják, hogy 
az Oroszlán savanyuviz minden bacillus 
tói menten tartja az emberi szervezetet. 
Az Oroszlánviz a legolcsóbb savanyuviz 
Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedüli 
Schwartz-féle dohánytőzsdében Piac-utca 
29. a. városházával szemben.

x Domb-utcza 17 sz. a. jó család pár
házmesternek felvétetik.

x Az előkelő férfi világ figyelmébe
ajánljuk Fekete Jakab kalap és férfi 
divatáru különlegességeinek üzletét, 
főtér kistemplom mellett kifogástalan 
szabású férfi ingek. Nagy választók angol 
olasz és Pichler féle sport kalapokból 
valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
ágok olcsó szeli d szabott árak.

x Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan- 
utca 2. szám. Rés Tétfizetésre minden 
áremelés nélkül, évi lakással J»u6 hitel 
képes családoknak, un, női divatáruk 
fehér neműek, férfi, fiú és leány ruhák, 
tükör és képek raktára.

* Olvasóink íigyelmebe ajánljuk, hogy
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruháv 
kát olcsó árak mellett Koncz Józsefne 
estessék és tisztittassák. Főüzlet Batthányi 
u. 2. sz. a. Műhely vár u. 7. sz. zenede

során. ,
illa este az Arany Bika ká­
vékéiban Magyar, Testverek ze-

nekara játszik.

Zsidó fiúból - pápai gróf.
(Egy magyar festő pályája.)

— nov 7.

Pályájának csúcspontját érte el mi­
nap egy értékes magyar művész, Ljppay 
Bertalan. Idehaza kevesen ,
annál inkább Olasz, Német és francia 
országban s a balkáni udvaroknál. A 
legmagasabb körök népszerű aickép
teStö^Hire jön most annak, hogy X. Fiús 
arcképét mcgf.stetto Lippay A kéj.arckepei>i : I mely trónusán ülve, teljes díszben ábra

1. Gyülekezés fél 9 órakor a Pallag zol ja a katolikus világ fejedehnó. m
l elkészült. A pápa tegnapelőtt fogadta
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Vatikánban Lippayt. Megölelte, megcso- 
imlta a művészt a nejének 8 gyermekei­
nk hogyléte felül kérdezősködött. Lip- 
oav ugyanis egy olasz grófnőt, aki Vik­
tor Emánuellel is rokonságban áll, vett
feleségül.

A pápa megmutatta Lippaynak Fe­
renc József király, Erzsébet királyné és 
Ferenc Ferdinánd trónörökös arcképét.

— Íróasztalomon őrzöm e fotográ­
fiákat mondotta a pápa, mert nagyon 
•szeretem az ön királyát, de a trónörö­
köst is. Imádkozom értük naponta.

A pápa aztán megtekintette Lippay 
müvét el volt ragadtatva. Elrendelte 
nyomban, hogy erről a képről száz és 
a'ázezer fénykópmásolatot készítsenek, 
wv a katolikus világ erről ismerje a 
pápa porhüvelyét. Ez lasz a pápa hiva­
talos fényképe.

X. Piusz e szavakkal búcsúzott a 
művésztől :

— Hogy egy kis elismeréssel lehes­
sünk a te utolérhetetlen művészi alkotá­
sért, — melyhez szerencsét kívá­
nunk neked és hogy irántad való atyai 
szeretőiünket és becsülésünket bebizo­
nyítsuk, ezennel pápai udvari festővé ne­
vezünk ki téged és neked és csaladod­
nak az örökös pápai grófi rangot ado­
mányozzuk s óhajtjuk, hogy még szá­
mos ilyen remekművel ajnádókozd meg 
a világot . . .

Gróf Lippay Bertalan meghatva, 
boldogan távozott a Vatikánból.

S az árvamegyei turosi kicsiny 
zsidó temetőben talán megmozdult egy 
halott- Ott fekszik gróf Lippay Berta­
lannak atyja, a tisztességes és becsület­
ben megőszült Lippner Sámuel, aki sok­
kok erdőre való tutajt szállított le a se- 
besvizü Vágón, a dunamenti városokba. 
Lippner Sámuelnek második fia a leg­
újabb pápai gróf, aki művészetével olyan 
sikert ért el, amilyenre kevés példa van.

Lippay Bertalannak három fivére ól 
még idehaza. Az egyik szolgabiró Nyitra- 
megyében, a másik tiszti orvos Torontál­
iján, a harmadik fakereskedő Budapesten.

E G Y L E T.
A gazdasági egyesölet rendk. köz­

gyűlése. A debreceni gazdasági egyesület 
e hónap 8-án délelőtt 10 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében rendkívüli köz 
gyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés tár­
gyai : 1. Elnöki jelentés a Steinfeld-féle 
alapítványi összeg befizetéséről. 2. A 
gyümölcsfa telep létesítése.

A Hajdnmegyei méhészegylet alakuló 
közgyűlése e hó 8-án délután 3 órakor a 
Bika vendéglő kistermében fog meg- 
1 irtatni. Tárgy : 1. Határozat az elfoga­
dott alapszabályoknak kormányhatósági 
jóváhagyás végett leendő felterjesztése 
fölött. 2. Tisztviselők és választmányi 
tagok választása. 3. Esetleges indítvá­
nyok. Kik belépési nyilatkozatukat az 
elnökségnél még be nem adták, szíves­
kedjenek azt e közgyűlésre magukkal 
hozni.

Gönczy tanító egyleti ülés. A Gönczy 
tanító egyesület f. hó 14-én d. u. 3 óra­
kor választmányi ülést tart a városháza 
kis tanácstermében, mely ülésre a t. c. 
választmányi tagok ez utón is meghi­
vatnak. Az elnökség.

S Z 1 N H A Z.
M ii 8 o r.

Nov. 7. szombat: í'ifin, daljáték. C.
Nov. 8. vasárnap : délután A madardtx, dal­

játék, este Herbelin papa, bohózat.

— (Serge Panine ) A címszerepet 
Pataky Béla játszotta igazi drámai erő­
vel, sok tudással és jeles alakítással, 
Klenovits György Cayrole szerepében a 
legjobbat adta. Menszáros Margit Miche­
linek kedvesen és művészettel játszotta. 
Dicsérettel szólunk Ebergényiné játéká­
ról, Jeszenszkiné alakításáról, kiket a 
többi szereplők is helyesen illeszkedtek. 
A felvonásközök ismét hosszúra nyúltak.

— (A színigazgató híradása.) Vasár­
nap este kerül színre először Riche és 
Bernede 3 felvonásos bohózata, melynek 
a elme Herbelin papa. A bohózat főbb 
szerepeit Hahnel Aranka, Csige Ilonka. 
Krémemé Lili, Arday Ida, Krémer Jenő, 
Pataky Béla, Iványi Antal, Sebestyén 
Géza, Szilágyi Aladár, Virágháty Lajos 
és Szalay Károly játszák. Herbelin papa 
vasárnap esti premierjére az utalványje­
gyek nem lesznek érvényesek. A asár- 
nap délután a Madarász c. daljáték kerül 
színre.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Milyen a hevesi gyerek ? (Esküdt- 

széki tárgyalás ítélete.) A pestvidéki tör­
vényszék esküdtbirósága tegnap mondott 
itótetet Bogdán János tatárszentgyörgyi 
vincellér fölött, aki ez óv július 13-án 
furkós bottal agyonverte a Baraes pusz­
tán Marczi Sándor béresgazdát, Az es­
küdtek dr. Tóth István kir, ügyész vád 
és dr. Hess Béla védelme után bűnösnek 
mondották ki Bogdán Jánost az erősfel­
indulásban elkövetett szándékos ember­
ölés bűntettében s ezért a törvényt al­
kalmazó bíróság a vádlottat 8 évi fegy- 
házra Ítélte. A védő és vádlott semmi- 
ségi panaszszal éltek.

Begénycsarnok.

TÁV 1BAT OK.
Sorozás! rendelet.

Pozsony, nov. 6. Nyiry Sándor 
honvédminiszter rendeletet intézett 
a törvényhatósághoz azzal az utasí­
tással, hogy a változott politikai vi­
szonyok következtében intézkedés 
teendő az ujoncozúsnak nov. 2.3. és 
dec. 23. közt való megtarthatására. 
(ügy látszik ezt a rendeletet az 
összes törvényhatóságok megkapták. 
Lásd hírrovatunkat. Szerk. ________

A függetlenségi párt.
Budapest, nov. 6. A függetlenségi 

Kossuth párt hétfőn április Tisza kor­
mányával szemben követendőé

Egy újságíró halála.
Budapest, nov. 6. Salamon Ö ön 

ismert, nügy műveltségű, tehetséges fiatal 
újságíró ma délután meghalt.

Gabona tőzsde.
Budapest, nov. ti. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv korlátolt. — Nyugodt 
irányzat mellett 15,000 métermázsa került 
forgalomba szilárdan tartott árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. — 
Idő : szép.

Búza áprilisra 7.75—76
Rozs „ 6.64—65
Zab „ 5.55—56
Tengeri „ 5'30—31
Repce augusztusra 11.75—85

Harmadik rész.

(Folytatás.)
Noirtin abbé a legutolsónak maradt 

bűnbánó hívői mögött. Bezárta a gyón­
tató szék ablakát, a melyben egész dé­
lután osztogatta a bünfeloldást. Karácsony 
előtti napon nagy volt a hozzá forduló 
hívők serege, mert tekintettel a vasár­
napi nagy ünnepre, mindenki tisztára 
akarta mosni a lelkét. Midőn a plébá­
nos végre megkönnyebbülten elhagyta a 
gyóntatószéket, az alkony homálya bo­
rult a templomra.

A szomszéd házak tetőit borító hó- 
réteg a templom üvegtábláin át fehéren 
világított be és a gyér viliágosság, meg 
a templomhajójában meggyujott lámpa 
pislogása felhomálylyá oszlatta el a mély 
sötétséget.

A plébános egy pillanatra letérdelt 
az oltár lépcsőjén. Körülötte a fenyőfák 
ágai. melyekkel néhány hivő lélek fel­
díszítette a karzatot az éj téli misére, 
balzsamos gyantaillatot árasztottak. Bár­
mennyire kifárasztotta is a délutáni 
munka, ez a zöldelő erdei illat arra csá­
bította Pasckal abbét, hogy magába száll­
jon, mielőtt viszatérne a papiakba. Leült 
hát a kórus egyik ülőhelyére, melynek 
sötét homályából kísértetiesen fehérlett 
ki szélesujju miseinge.

A bejárat ajtaja időközönkint be-be 
csapódott a hívők mögött, a kik egymás­
után hazatávoztak, miután elmondták az 
utolsó bűnbánó imát.

Kívülről behallatszott facipők min­
dinkább elhaló kopogása a hóboritot ut­
cán. A megüresedett templomhajóra végre 
mélységes ünnepi csend borult és csupán 
a gályák finom illata gombolygott a lég­
ben. A pap kezébe támasztott homlok­
kal ült ott, mozdulatlanul és elgondol­
kozva azon, hogy ime most már a har­
madik karácsonyt üli meg itten.

Szive oly mély hálát rebegett az 
ég urához, a ki papi pályájának legkez— 
detén jobb kezét áldón terjesztette ki 
fölötte'és ideküldte e szerény faluba, a 
hol napjai békében folynak le,

Mit is kívánhatott volna még Isten­
től ? A rá bízott hívők, nagyon jámbo­
rok és engedelmesek, körülbelül három 
év óta óta semmiféle botrány nem ho- 
mályositotta el a község tisztességének, 
jó hírnevét. Egyetlen egy ember, Ville- 
mier orvos, a ki szabadgondolkodásáva* 
kétségbeejtette őt. de az is olyan derék 
ember, Isten segedelmével tán ez az el­
tévedt bárány is visszaterelődik még a 
nyájhoz.
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A mi peddig a Louéssarí családot 
illeti, azok, ha erkölcsi magaviselet ük 
némi kívánni valót hagy is néha, mind­
amellett híven teljesitik vallási köteles­
ségüket és érzéki bűneiket szép ado­
mányokkal teszik jóvá.

Sót épen az 6 bőkezűségükre szá­
mított, hogy egy kedvenc tervét megvá­
lóiéi tsa, a melyből kineveztetése óta foly­
ton ábrándozott. Ót ngyanis nagyon bán­
totta a beaulieui templom szegényes vom 
és valahányszor a régi apátság romjaa 
mellett elhaladt, elszomorcdott a lelke, 

ha eszébe jutott e romhalmazzá vált épü­
let falai hajdani fénye és pompája.

(Folyt, köv.)

NYILT-TÉR.

Rövid használat után nélkülözhetetlen 
Igen alkalmas utazásoknál 

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Bécsben 

1887. Julius hó,

VÁROSI SZÍNHÁZ
Xov. 7. Bérlet C.

NEGYEDSZER:

PIPI
Daljáték 3 felv.

S Z E M ÉLVEK:
"Pitkins Fhileas Y irágháty^Lajos
Mary, a leánya 
Harry, orvos 
Turtle Sam 
Mickel 
Fifine
Mistress Hopkins 
Lidy, szobaleány

Rátlionyi Tilla 
Mezei Andor 
Szilágyi Aladár 
Krémer Jenő 
Felhő Rózsi 
Havasi Szidi 
Kendi Piroska

nélkülözhetetlen
FOGTISZ TITO-S Z E R
Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy 
egészségünk fentarlásóval nem nélkülözhető 
fogak és a szájüreg gondos ápolására ne­
vezetesen gyomoi betegségek bárithatók el 
az által. Ennél legsikeresebbnek bizonyult 
a ,,Kaladont", mely az antiszeptikus ha­
tás a fogaknál szükséges mechanikus tisz­

títással kitünően egyesíti.

lakostól 615 kor. 18 fill, tőke, en­
nek 1900 évi Julius hó 1 napjától 
számítandó 5 százalékos kamatai és 
eddig összesen lö8 kor. 64 fill, per­
költség erejéig 1903 évi augusztus 
hó 3-án biróilag felül foglalt és 970 
koronára becsült házibutorok, épü­
leti fák és anyagok, lovak, szekér 
és egyéb ingóságok 1903 évi novem­
ber hó 9-én délelőtt 9 órakor kezde­
tét veendő és alperes lakásán Cse- 
mete-átcán, 7. számú háznál meg­
tartandó nyilvános birói árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. évi október 
hó 19-én. Török Péter,

birói kiküldött.

1177—1903. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak 
Sp I. 496—4 1903. számú végzése 
folytán közhírré étetik, miszerint 
Knuth Károly budapesti gyáros ré­
szére Schneider István debreceni

Folyó 1903. november 13-án délután 3 
órakor a királyi törvényszék árve­
rési termében árvereltetik : a Feiscli] 
féle hagyatékhoz tartozó egy tagban
11 hold 550 négyszögöl terü­
letű ház után való ondód! 

szántóföld.

Ezen fontos alkalmi birtok szerzésre 
a gazdaközönség figyelme felhivatik.

Dr. Kola János
i űíitiMK
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Téli kabátok 
30 koronától
—— feljebb. —m

királyi
udvari

szemben

Férfi öltönyök 
28 koronától
—— feljebb. =

Gyermek ruhák
5 óriási

választékban.

Különlegességek

Szőrme
= árukban.=

r '■** r. V»ilZU#** Kfcu»r. ■ÉAíMMRffl

Legkedveltebb, legtökéletesebb 
«tisztító és szépítő szerek:

-/

z • íelc -CREME 
-PUDER

2 kor. 
t .

-SZAPPAN I *

i6«aScti*$
KOROM sYőmxm

«WOAKST, OUMMlfc 
——TStviafWM

Ei v**k* .««unvki: *5Erw.
rá5¥,?;ií£25B2Ej3aSE5a 
SÍLSŐ MAGYAE $

Gazdasági
GÉPGYÁR

részvénytársulat
Budapest, VI. váczi-ut 19.
[2500SÄ100000
* kilőni. kisebb g. gép üzemben.

Maloraberendeeésekre
külön szakosztály.
Klvlnatra ít-jeijyzékat Ingyen és m 

Ilimen tv. küld. jji
äSESBSB.3aJ5rJ5BSESB5E5i

m&aeESB«Ba»2

CSÁSZÁRFÖRBO
mi és méri oiénbiii

BUDAPESTEN.
Elsörango kénes héwizU gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 
Prospektus kívánatra ingyen 

és bérmentve.

GMI

™ bármely országból és 
I »▼ szakmából, ajánlatok szét- 

in «-j m «a, y. «3 - lílitdése éa llzl. összeköttetések lé- 
fe j$f i j !d " tesitése céljából (póstadlj jótállásával)

\mV R0SEBZWEI8 JÓZSEF és FIAI
-Nemzetközi Czimirodájában 

faudapnst, V., Nádar-uteza 13. sz.j
V’ ^Prospektus ingyen éa bérmentve.

szücsmésiei*,^
jj* udvari szállitd ^^1

[Budapest, VI., 6-iitca 44
Szőmeérul ez egész 
világon elterjedlek és 

elsőranguak.

OSflft

HALHOLYAO
tuczatja 2, 6., 8,10 kor. és
feljobb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után 

kildl « inakat* 
legeletS raaga 

négí :
REIF J.

eciallila.Béei, 
iraoditätU 3.

ArJ.gysik

mvm

UTÓK

A torok, tüdő. 
száj és fogak

legjobb védője az
Felülmúlja a» eddig ismert tisszes fogazereket. 

OSAN-ieáJviz-essencia á 88 kr . OSAN-fogpor ü ♦« kr.
Czerny-fele keleti a legjobb és legkedveltebb 

— Bzépitó-axer
üvegje 1 frt. Bbhea
balzsamszappan SO kr.

FrltíclTFérd.-féle tlapraforpi »teppan á 60 és 35 kr.
a legjobb és legegószeegerehb
hajtesiő-uzcr sötéUzCke,
barna és fekete. Ara frt 2.50

RQZS/STEJ

Píalal e .'híreknek orvosilag ajánlott szer. Ára 3 korona.

1BÁDOS GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VL, Yáczi körút 17.

Prospektust Ingyen éa bérmentve küld:
Czerny J. Antal, Bécs, XVIII.. Carl Ludv/lgstr. 6.
Kitüntetve London, Párts, Brüssel, Konstantinápoly stb. - 

Raktáron gyögytárakban I!'.fűszertárakban stb.

[tanintézet

Budapest, Yl . Aradi utosa 10. 
ALAPITTATOTT 1853.

f Nyilvános polgirl Iskola 10 - 14 Ave» 
ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola H-13 éves Ifjak részér*. — 
Nevelő lüteroátua bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai él la rn érvénye« 
sek és aa egyéves önkéntességre jogo*

. silónak. — Bővebb fel világosukat 
iogyeu ad

ROter János, iaaznató.i

Bl

6ä$ mrnm,

fcilKftMMk.östet

tteHt t&M
NEMES es MKe?S.

, I O O A 8* f S %
KecikeeÄN»^« & «,í

Sjasassaasa^ammmmmii 
*—’SZSSSmmmM* .

SZŐRYESZfö
ndüányroerl SuurCTiAil Ml* SS> w,
kist él » odri Üi0 fc8.lt

Fintui: Or Kev&cs mmwMrq 
Btidapes*, G&ÁW’W&tm Ä *

Megjelent 6K«roa
— ng..... .... I--.ATSY' I Z
A Ml beljbeilalt MtfBIBT?*1
(ksW-YOBSB

f KÁVÉHÁZBAS
|{Etrzaábet-fc»nie mérni

használjon Kerpel-féle

iKÉZFINOMITÓÍ
Qfolvadékot, moly minden kezeik 
Br.f10P K'att aimit, fehérít, szépít.f 
5* üveg SO filler. Postán 4 Üveget? 

bérmentve küld |
äFrpel gyógyszertár,!

Mísdapest, V., Llpót-korul 23.

S«aSíS$S2SSZ5S55!5S5»Ss
A KISBIRTOKOSOK . 

ORSZÁGOS FÖLDHlTELINTEZETEgl
BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA Z 

300 koronától kezdve ad törlesztése» zálog 
level-kölcsonöket, melyek után 

teljes kAnp*r,zseléssel: 2V,-3"/. Ievonin.1:
,50 érre .tik* éri 5.70»'«! 60 «r re » tóke ér > 5.26«/»-»,

- • s-Ä s : : : ?:=»-
'Í5 I I l IsO».»-* 15 . ' w . Wo-*

fizetendő'járadékul a törlesztéssel együtt!

ys£~ Bővebb felvilágosítást 11.,
az intézet díjmentesen ad. "’5B9 H.

í£dél\&

m&

it
VergéőZWARKAHttM 

MINDENÜTT kapható
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Donogán cs Somossy
Kunz József és Társa utódai 

Debrecen, Kistempiom bazár.
Újonnan átalakított divataruház. 
Menyasszonyi kelengye 

Vászon készfeliéxnemü. 
KOlön szőnyegosztály. 
Ágy és asztalterítők, függönyök, bú­
torszövetek, Cocus lábtörlők, flanell 

takarok, lópokrouok.

„mmII Olcsó szabott áraki mumhmbb 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

bármily állású megbízható egyének budapesti 
bankházban sorsjegyeknek részletfizetésre való 
eladásra, az 1883. évi XXXI. t.-c. alspján. Tőke 
és kockázat nélkül némi szorgalommal köny- 
nyen elérhető havonta 300—500 korona kereset^ 
— Ajánlatok intézendők a ,,Szerencse Híradó, 
k iadóhivatalának, postafiók 180. Budapest. —

Uj tűzifa raktar.

"\Tau szerencsém a n. közönség 
becses tudomására hozni, hogv a gyer-
mek-menház mellett, a lovasul telepén
nj lüzifa raktárt rendeztem be a m 1 
állandóan a legjobb minőségű tűzifát 
árusítok.

A pontos ölelésért p p 
felelősséget vállalok, B B

Ugyanéit vágott tűzifa is minden időben 
jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

Özv. Pollák Edéné.

E

L .1 DONS A GOK
Kossuth - utca 

9. sz.
KARDOS LÁSZLÓ

üzletében

I Zsírnak való szalonna 1 kilogramm 1'28 korona- |
cds=a<=>

oocsa

aponta friss zsírnak való szalonna, háj, 
füstölt kolbász, paprikás csemege sza­

lonna és különféle hideg felvágottak kaphatók
N 15*3

CZ3

Cö

Szőnyegek minden faja.

Pokrócok minden faja, o

Bútorszövetek nagyválasz­

tékban o o

Linolenmok minden faja.

Szövet lügyönyök m. faja

Csipke inggönyök m. faja

Agyteritők minden faja.

Asztalteritők minden faj a. 
Flaneltakarók és ntazópok: 
rócok minden faja. o 

Bőrvásznak és padlóparke-
tek mindenfaja

SCovács DCáimán
..— es Varsa - -

herrfes-üzleféberr.

I Zsírnak való szalonna 1 kilogramm 1‘28 korona. I

Aláírási felhívás
A ,,Polgári Takarék- és Sefcélysxövetkezet

VIII. évtársulatába való belépő s re.___________

A tagok korlátolt felelőssége mellett alakult
..Polgári Takarék és Segély sző vetkezet Debrecenben1
1804. évi január hó l-én, működésének és fennállásénak Vll-ik évét tölti be s a már 1903. ev 

okttber hó 10-én megalakult Vili ik évtársulat működését megkezdette.
Az elmúlt 7 év eiedményei legjobban igazolják, bogy ezen szövetkezet gazdasági köz- 

szükséget pótol 2700 tag 60,000 törzsbetéttel 000,000 korona letét tökét gyújtott össze 
Szövetkezetünk tagjai eddig

---- G %-*»«■ Immatot -
kaptek haszonrészül betétjük után és e haszonrész állandósítása kétségtelenül várható a jövőben. ts
Szövetkezetünk működésének eredményét legvilágosabban íz íS02-ik merlege igaz ) 
40,740 korona tiszia jövedelmével, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek, wy 
tagjainak hiteligényeit állandóan 1 millió korona körüli összegű kölcsönnel eleg

Bizalommal hívjuk fel Debrecen város ós vidéke közönségét a
_se vill-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre. ——

A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben
évtársulatának vagyonát a tagok hetenként fizetendő törzsbetétei képezik.

Egy törzsbetét (ÍO kr.) 20 fillér, mely az igazgatóság által megszabott időben hze- 
tendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel 
együtt a tagok között törzsbetéteik arányában feloszlatik.

a szövetkezet tagjagjait fi %-os kamatláb mellett hitelnyújtással segélyezi s a kihiteieze

Zá'08"' tSSÄ- « be«ze,e„ I.-,,
tositék, személyi kezesség, értékpapírok vagy ezust és aranynemu kézizálogok el • . ^)áf
„atóság határozata értelmében a már megalakult VUI-ik évtársulat újonnan be 6p U 
“őzt 1904. január 1-seje előtt is igényt tarthatnak betétjeik nagyságához képest me sza r
fölcsönökre a nélkül, hogy a f. év elmúlt heteinek betétei ebből levonásba hozatnának fej 

^ elek mulasztási illetékkel terheltemének. A „Polgári Takarék- és ^é y^vetkeza l l > a_.
a vidéki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által hogy a pénz bérmentes bekül é “ 
karékpénztári clieqek utján teszi lehetővé. A VIII. évtársulatba való felvé c 1 te|je8ithetök 

és aláírások a szövetkezet hivatalos helyiségében Piac-utca 83, szám. Gereby naz) J 
— Kelt Debrecenben, 1903 évi október hó.
,,P o I g á r i Takarék-és Segély szövetkezet Debrecenben

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

Weszprémy Zoltán, Dr. Feund Jenő,
áléinak. igazg. jegyző, jogtanácsos.

Katz Jakab,
alelniik.

Debrecen, nyomatott LishkIÓ József könyvnyomdájában.


